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	教学内容板块
	展开教学任务问题串、活动串、反馈串

	板块一： 问题的发现
【例1】　(根据教材P16改编)有6块不同的糖果,从中选出4块送给4位小朋友,每人各1块,求共有多少种不同的送法.[1
板书示范： [image: image2.png]


=6×5×4×3=360.
变式　有6块不同的糖果送给4位小朋友,求共有多少种不同的送法.
板书示范：　46=4 096种不同的送法.
【例2】　从0,1,2,3,4,5这6个数字中取出3个数字,可以组成多少个没有重复数字的三位数?[2](见学生用书P8)
板书示范：　解　方法一　由于百位上的数字不能是0,因此,为了得到这个数,可以分两步完成:
第一步,先排百位上的数字,可从1,2,3,4,5这5个数字中任选1个,所以有[image: image4.png]


种选法;
第二步,再排十位和个位上的数字,可以从余下来的5个数字中任选2个,有[image: image6.png]


种选法.
根据分步计数原理,所求的三位数的个数为[image: image8.png]ALAZ



=100种.
方法二　从0,1,2,3,4,5这6个数字中取出3个数字的排列数为[image: image10.png]


,其中百位上是0的排列数是[image: image12.png]


,但是这不合乎题意,应当排除.所以所求的三位数的个数是[image: image14.png]


-[image: image16.png]


=100种.
变式　用1,2,3,4,5这5个数字可以组成　48　个不大于3000的无重复数字的四位数. [image: image18.png]


=48种.
【例3】从0,1,2,3,…,9这10个数字中选出4个不同的数字组成四位偶数,其中小于2012的数共有多少个?[3]
板书示范： [image: image20.png]


·[image: image22.png]


=280个数.
变式　从0,1,2,3,…,9这10个数字中选出4个不同的数字组成四位奇数,其中小于2012的数共有多少个?
板书示范：　[image: image24.png]


=224个数.
【例4】　从-3,-2,-1,0,1,2,3,4这8个数字中任取3个不重复的数字构成二次函数y=ax2+bx+c.试问:共可组成多少个不同的二次函数?[4]
板书示范：　[image: image26.png]


·[image: image28.png]


=294.
板块二、 课堂练习
1.从0,1,2,3,4,5,6这7个数字中取出3个数字,能组成　180　个没有重复数字的三位数. 
提示　6[image: image30.png]


=180.
2.从1,2,3,4,5,6,7这7个数字中取出3个数字,能组成　120　个没有重复数字的三位奇数. 
提示　4[image: image32.png]


=120.
3.8个人排成2排,每排4人,其中甲、乙排在前排,丙要排在后排,则共有　5760　种排法. 
提示　[image: image34.png]


=5760.
板块三、 课堂小结
在方法层面上,引导学生回顾知识探究过程中用到的思想方法和思维方法,如优限法、排除法和列举法等.[5]

	教师分析：　引导学生抓住关键词或语句“不同”、“选出4块”、“每人各1块”等.
师生总结：　对于实际问题,首先要审题,弄清题意,抓住关键字、词和语句,接着联系学到的知识,进行推敲.本题应该抓住题意,选用排列数的知识来解答.

教师分析：　让学生先尝试写出合乎要求的数字,发现百位上不能为0,特殊情况,特殊考虑.

师生总结：　对某些元素“在”或“不在”某些位置上、某些位置上“排”或“不排”,常使用“优限法” 或“排除法”.

教师分析：　让学生先尝试写出符合要求的数字,发现千位上只能是1或2.

教师分析：　让学生先分析题意,抓住一些关键点,试着写出一些符合题意的数字,运用分类计数原理进行讨论.

师生总结：　对于实际问题,首先要审题,弄清题意,抓住关键字、词和语句.可能有多种满足题意的,勿忘分类计数原理.对于某些限制条件繁杂且可能情况较少的题目,勿忘记计数问题最基本的“列举法”.

教师分析：　让学生先分析题意,抓住一些关键,优先考虑二次项的系数,运用分类计数原理进行讨论.

师生总结：　对某些元素“在”或“不在”某些位置上、某些位置上“排”或“不排”,常使用“优限法”.




